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 El Plano de Ensamble presenta una visión general del dispositivo a construir, de 
forma que se puede ver la situación de las distintas piezas que lo componen, 
con la relación y las concordancias existentes entre ellas. 

 La función principal de este plano consiste en hacer posible el montaje. 

 Se deben tener en cuenta todas las cuestiones relativas de la normalización: 
formato de dibujo, grosores de línea, escalas, disposición de vistas, secciones, 
etc. 

 En el plano de ensamble se deben dibujar las vistas y secciones necesarias. 

 Para ver las piezas interiores se deben realizar los cortes necesarios para ver la 
distribución de las piezas. 

 En el plano de ensamble hay que identificar todas las piezas que lo componen. 
Por eso hay que asignarles una marca a cada pieza. Estas marcas son 
fundamentales para la identificación de las piezas a lo largo de la 
documentación y del proceso de fabricación. 

 Puesto que están perfectamente identificadas las piezas del conjunto, podemos 
simplificar su representación , especialmente en el caso de elementos 
normalizados o comerciales. 

 En los planos de ensamble únicamente se dispondrán las cotas necesarias para 
la realización o comprobación del montaje. 
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 Diámetro de agujero normalizado –  

     DIN 69: 
 

                d2=d3=18mm 
 

 

Norma DIN 69 – Pag 6.20: 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Se obtiene: dt=16mm ( calidad medio ) 
 

 Arandelas Normalizadas – DIN 125: 

Arandela tipo A – sin bisel / dt = 16 mm 

Pag 6.40 
 

 

 

                                                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

d1=17mm ; d2= 30mm ; s = 3mm 

Material: St 
Descripción: ARANDELA A 17 (d1=17mm) 
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 Tuerca normalizada –  DIN 934: 

Norma DIN 934 – Pag 6.37 / dt = 16mm 
 

 

                                                                          

 

 

 

 

 

                                                          

 

 

                                                                                                        

 

 

                                                m=13mm 

 

 

                                                   

Material: 8 

Descripción: TUERCA HEXAGONAL M16                          

 Salida de Tornillo– DIN78(Pag 6.16): 

Norma DIN 78 – Pag 6.18 / dt = 16mm 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                

 

 

 

 

 

 

 

 

                  V1 min =16 mm. 

 Longitud del tornillo no normalizada: 
 

     

 

 

 

                                                       
L´=3+25+28+3+13+3 

 

L´= 75 mm 
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 Tornillo Normalizado–  DIN 931: 

Norma DIN 931 – Pag 6.25  

dt = 16mm ; L´= 75mm ; Ln = ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pag 6.26 
 

 

 

 
 

 

                                                                          

 

 

 

 

 

                                                          

 

 

                                                                                                        

 

 

 

 

                                                                              
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Con la tabla anterior Ln= 75 mm 
 (M*) : Diámetro no comercial. 

     (Ln) : Longitud no comercial. 

 Si L´ no coincide con ningún Ln de tabla se 

toma Ln > L´ ( inmediato superior disponible 

en el mercado). 

Por lo tanto:  

Ln=75 mm. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Material: 8.8 

Descripción: TORNILLO HEXÁGONAL M16x75    

 Lista de Materiales: 
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 Diámetro de agujero roscado 
 

Medir directamente el diámetro del 

agujero roscado. 

(Acotar entre fina y fina)             
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Se obtiene: dt=16mm 

 Arandelas Normalizadas – DIN 125: 

Arandela tipo A – sin bisel / dt = 16 mm 

Pag 6.40 
 

 

 

                                                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

d1=17mm ; d2= 30mm ; s = 3mm 

Material: St 

Descripción: ARANDELA A 17 (d1=17mm) 
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 Salida de Tornillo– DIN78(Pag 6.16): 

Norma DIN 78 – Pag 6.16 / dt = 16mm 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 u=3 mm. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Longitud del tornillo no normalizada: 
 

                                                       

L´=3+25+23+3 

 

L´= 54 mm 
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 Tornillo Normalizado–  DIN 933: 

Norma DIN 933 – Pag 6.28  

dt = 16mm ; L´= 54mm ; Ln = ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pag 6.29 
 

 

 

 
 

 

                                                                          

 

 

 

 

 

                                                          

 

 

                                                                                                        

 

 

 

 

                                                                              
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Con la tabla anterior L´= 54 mm 
 (M*) : Diámetro no comercial. 

     (Ln) : Longitud no comercial. 

 Si L´ no coincide con ningún Ln de tabla se 

toma Ln > L´ ( inmediato superior disponible 

en el mercado). 

Por lo tanto: Ln=55 mm. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Material: 8.8 

Descripción: TORNILLO HEXÁGONAL M16x55                          

 Lista de Materiales: 
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